



БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

МБОУ СОШ №1 имени Героя Советского Союза
Г. В. Пасынкова г. Ардона.

Выпуск 3



«Слово и образ»



Завершился республиканский конкурс сенок по мотивам произведений К. Л. Хетагурова, посвященный 165-летию со дня рождения великого поэта. Мероприятие проходило при организационной и финансовой поддержке МОД «Иры Стыр Ныхас». В нем приняли участие школьники и студенты Северной и Южной Осетии. Приятно отметить, что учащиеся 6 «Б» класса МБОУ СОШ 1 г. Ардона им Героя Советского Союза Г.В. Пасынкова **Хетаг Сикоев, Анна Плиева и Магкеева Зарина** под руководством учителя осетинского языка и литературы **Хлоевой Л.Б.** заняли 1 место в конкурсе. Они представили на суд зрителей инсценировку басни «Ворона и Лисица». Победителей и подготовившего их учителя наградили дипломами и памятными подарками, которые вручал заместитель председателя МОД «Иры Стыр Ныхас» **Эрик Багаев**.

Северо-Осетинская региональная общественная организация «Национальный научно-культурный центр им. Коста Хетагурова» подвела итоги конкурса «Слово и образ», посвященного 165-летию К.Л. Хетагурова по его произведениям. **Бибилова Ани**, ученица 9 «Г» класса, под руководством Л.Б. Хлоевой заняла 1 место в номинации «Лæсæкъдзæрæн».

Дзугоева Алена (10 «А»), **Артемова Анастасия** (9 «А») - учитель **Лекова В.Ф.**, **Плиева Анна** (6 «Б») были награждены грамотами за активное участие.

Агнаева София.

«Мы — граждане России»

В школе №1 состоялось торжественное вручение паспортов 14-летним гражданам, ставшее ярким моментом в жизни юных россиян! Это мероприятие прошло в рамках проекта «Мы — граждане России», направленного на формирование гражданской идентичности и активной позиции молодежи. 15 ребят получили паспорта из рук почетных гостей: муниципального куратора Движения Первых **Мадины Дауровой**, заместителя начальника отдела по вопросам физической культуры и спорта, де-

лам молодежи **Сослана Магкеева**, а также инспектора по делам несовершеннолетних, лейтенанта полиции **Залины Амбаловой**. Это значительное событие не только символизирует вступление юных граждан в новый этап жизни, но и подчеркивает ответственность, которую они теперь несут перед обществом и страной. Поздравляем ребят с получением паспортов и желаем им успехов на пути к новым свершениям!

Аманда Кокоева.

Лучшие из лучших

На базе спортивного комплекса г. Ардона прошел муниципальный этап соревнований по волейболу на «Кубок главы Республики Северная Осетия-Алания». Целью данного мероприятия является привлечение ребят к этому виду спорта, его популяризация и развитие. В первенстве участвовали спортивные команды всех образовательных учреждений района.

Сборная команда юношей нашей школы под руководством учителя физкультуры **К.Л. Стрелковой** показала высочайший уровень подготовки и одержала яркую и уверенную победу.

Теперь нашим спортсменам предстоит защищать честь района на региональном этапе.

Сикоев Хетаг.

Подготовка к ЕГЭ

В Ардонском районе открыты бесплатные центры по подготовке к ЕГЭ.

Центры работают по поручению Главы республики **Сергея Иванюча Меньяло** второй год подряд. В прошлом году ресурсный центр в районе был один — на базе СОШ №3 г. Ардона. В текущем году открылось еще три — на базе школ №1 и №4 г. Ардона и школы с. Мичурино. Наши обучающиеся активно посещают эти занятия. Занятия проходят в формате интенсивов по обязательным предметам (русский язык и математика) и по предметам по выбору таким,

как химия, биология, история, обществознание, физика, информатика и английский язык.

На сегодняшний день образовательные интенсивы посещают около 100 школьников.

Если у ученика 11-го класса есть желание подготовиться к единому госэкзамену в данных центрах, то необходимо обратиться к директору своей школы. Подготовка продлится до начала сдачи госэкзаменов.

Индикова Афина.

«Кубок Святого Георгия Победоносца»

С 13 по 16 ноября в Беслане проходили открытые муниципальные соревнования по боксу на «Кубок Святого Георгия Победоносца» для юношей и девушек 12-14 лет. Ребята соревновались в 21 весовой категории, а девушки в 13. В соревнованиях участвовали около 120 юных спортсменов из спортивных школ и бойцовских клубов Северной и Южной Осетии. Первенство проходило при поддержке Федерации бокса республики, Владикавказской и Аланской Епархии, а также Аланского общества православного просвещения «Дзанга-раг».

В ходе соревнований все спортсмены проявили силу, выносливость, показали хорошую технико-тактическую подготовку. Приятно отметить, что среди победителей и призеров есть воспитанники Спортивной школы г. Ардона. Так обладательницей золотой медали стала обучающаяся нашей школы **Милена Караева**. Она выступала в весовой категории 51 кг.

Серебряным призером в весовой категории 48 кг стала **Дана Мягких**.

Бронзовая медаль отправилась в копилку **Арсена Бесолова** в в/к. 60 кг.

Победа юных спортсменов стала возможной благодаря упорству и поддержке тренера — преподавателя **Таймураза Тлатова**.

Сикоев Хетаг.

Мама — это самое красивое слово

Мама — это самое красивое слово, произнесенное человеком, и единственное чудо природы, с которым бессильны разлучить нас любые невзгоды. Мама — такой человек, который заменит всех, но ее никто не в силах заменить. Она всегда рядом и придет на помощь, отдавая всю себя и свою любовь.

В ответ на ту безграничную любовь к своему ребенку, которую пронесет женщина через всю свою жизнь, они ничего не требуют взамен, а просто хотят, чтобы дети не забывали им говорить, что для них значит мама.

Посвятить минутку маме, спросить, как у нее дела и как прошел день, этого будет достаточно для того, чтобы мама стала самой счастливой. Забота, любовь и уважение — этого заслуживает каждая женщина на свете, которая является мамой.

День матери — самый трогательный и чувственный праздник, который отмечается в России в последнее воскресенье ноября. Он призван напомнить всем нам, что у каждого из нас есть мама, и она не просто заслуживает внимания, мы обязаны давать ей тепло и заботу, ведь благодаря ей мы появились на свет.

В преддверии Дня Матери по инициативе советника директора по воспитанию **Аллы Цогоевой** в МБОУ СОШ №1 имени Героя Советского Союза Г.В. Пасынкова г. Ардона с учащимися старших классов была проведена интеллектуальная игра «Неповторимые», где участники смогли

погрузиться в богатую историю выдающихся матерей России.

Совместно с учителями начальных классов организовали творческую мастерскую «Незабудка» «Орлят России».

Ребята создавали сердечки для своих мам, украшенные незабудками. С горящими глазами и энтузиазмом они вырезали цветы, каждый лепесток которых олицетворял их небольшие, но искренние чувства. В атмосфере творчества и вдохновения время пролетело незаметно, и вскоре на столах появился целый ряд ярких сердечек. Прошел мастер-класс от **Яны Попович** по росписи имбирных пряников в 5 «Г» и 7 «Г» классах (кп. рук. **М.В. Мирзахаян** и **И. С. Вагнер**).

Быть мамами — самое высокое призвание в жизни. Ведь их работа круглосуточная — без праздников, отпусков и выходных. Так пускай этот важный труд, кроме хлопот и переживаний, приносит много удовольствия, радости, неиссякаемого вдохновения и чувства гордости за своих детей. А наградой служат теплые объятия и улыбки самых родных людей.

Кехоева Амина.

Математика, как одна из основных наук мира



В МБОУ СОШ №1 имени Героя Советского Союза Г.В. Пасынкова началась неделя математики, которая включает в себя ряд интересных мероприятий, таких как викторины, интеллектуальные игры и квесты.

Среди обучающихся 5-х классов состоялась викторина «Математические забавы». Результаты распределились следующим образом: первое место заняли 5 «Б» и 5 «В» классы, второе место у 5 «А», а третье — у 5 «Г» класса. Викторину организовала и провела учитель математики **Е.В. Ерманчук**.

Не отставали и 6-е классы, которые приняли участие в математической викторине под названием «Математический ринг!». В этом соревновании первое место занял 6 «А» класс, второе место досталось 6 «Б», а третье — 6 «Г» классу. Ведущей игры выступила учитель математики **А.В. Бадриева**.

В рамках предметной недели так-

же был организован квест под названием «Искусственный интеллект и математика». Учащиеся прошли через несколько станций, таких как «Пароль от системы», «Современная библиотека», «Хакерский сленг», «Вокзал» и «Математические ребусы». В итоге, собрав буквы, команды сформулировали известное высказывание Пифагора: «ЧИСЛА УПРАВЛЯЮТ МИРОМ!». Победила команда 7 «В» класса, вторые места разделили 7 «А» и 7 «Г» классы, а третье место занял 7 «Б» класс. Квест, подготовленный учителями математики и информатики **Т.Т. Адырхаевой** и **О.П. Мельниковой**, способствовал не только закреплению знаний, но и развитию навыков командной работы и смекалки.

Активное участие в неделе математики приняли и обучающиеся 8-х классов. Для них была организована викторина «Своя игра», в которой ребята соревновались, решая

сложные задачи и головоломки. В результате первое место занял 8 «Б» класс, второе — 8 «А» класс, а третье — 8 «В» класс. Мероприятие провела учитель математики **З.А. Ревазова**.

Также в МБОУ СОШ №1 прошел математический флешмоб MathCat. MathCat — это проект, в рамках которого любой желающий может проверить свои математические знания в игровом виде. Участник, оценив свои возможности, выбирает вопросы из четырех уровней сложности: «белый», «зеленый», «желтый» и «красный». Многие ученики приняли активное участие во флешмобе и отлично провели время.

Таким образом, неделя математики в нашей школе прошла успешно, объединяя учащихся разных классов в увлекательном и познавательном процессе.

Дзигасова Илона.

«БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА»

Учредители:
Дирекция школы.

Главный редактор
ХЛОЕВА Лейла
Корректор **ТИМОФЕЕВА Светлана**
Ноябрь 2024 г.

Адрес: Школа № 1,
Ул. Пролетарская, 83.
Тираж 10